

## 深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

# 全省首家！农村土地纠纷调解仲裁诉讼联动中心在云霄揭牌成立

本报讯（汤金梅 曾莉莉 罗菁）6月19日，全省首家农村土地纠纷调解仲裁诉讼联动中心在云霄县人民法院正式揭牌成立。

市中级人民法院党组成员、副院长陈淑香，县委副书记方毅强共同揭牌。成立联动中心，旨在联合多部门落实农村土地改革、深化农地纠纷化解工作。

揭牌仪式上，县委常委、政法委书记徐玮琳强调，联动中心要持续在“联动”二字上下功夫；要坚持关口前移，激活农村土地纠纷治理“一盘棋”。各涉农治理单位要坚持重心下移、力量下沉、服务下倾，促进农村土地纠纷源头化解、就地解决。要坚持专业联调，畅通农村土地纠纷治理“全渠道”。要逐步形成“调解-仲裁-诉讼”全链条专业联动。要坚持依法化解，扫除农村土地纠纷治理“绊脚石”。在处理纠纷时，要以事实为依据，以法律为准绳，切实做到公平、公正、公开。要坚持主动宣传，建立农村土地纠纷治理“新品牌”。要加强联动中心“专业

强、零收费、执行快、效率高”等特点推广宣传，做到“化解一件，示范一片”，逐步将联动中心打造成农民群众心里化解农地纠纷的好品牌。

县领导王恺丰、县委社工部部长、司法局局长参加揭牌仪式。

联动中心设有仲裁庭、远程调解室和联络点，农民群众可以就近将涉农土地纠纷的材料提交至联动中心、县法院、县农业农村局、县信访局或各乡镇（开发区）综治中心。各涉农治理单位的联络人，将资料统一移交到中心依法处理。农民群众在接到联动中心的受理通知后，双方可以各选择一名德才兼备的仲裁员，对纠纷进行调解，调解无法达成协议的，仲裁员将依法安排开庭，作出仲裁裁决。对于裁决不服的，农民群众可以依法向仲裁庭所在地法院提出诉讼。对于没有异议的仲裁裁决，一方当事人未能自动履行的，另一方当事人可以依法向法院申请强制执行。

农业兴则农民富，仓廩实而百业兴。下一步，联



市中级人民法院党组成员、副院长陈淑香，县委副书记方毅强共同揭牌。

动中心将努力成为农民群众的“贴心人”，成为维护农村土地秩序的“稳定器”，为促进农村和谐稳定、推动乡村振兴战略实施，贡献智慧和力量！

## 2024年中考开考

### 云霄县9606名考生赴考

本报讯（方楚楚 张滢 方闻）九年磨一剑，今朝试锋芒。6月19日上午，2024年中考正式拉开帷幕。云霄县9606名考生奔赴考场，为梦想而战。

记者在部分考点看到，现场秩序井然，考生们在考务人员的引导下，依次排队进行安检，有序进入考场。考场外，家长、老师翘首以盼，深深祝福；交警、城管等多部门通力配合，全力为广大考生营造良好的考试环境。他们用各自的方式，为考生们的梦想插上翅膀，助力他们向着更高更远的目标翱翔。

“我既是毕业班的老师，也是今年参加中考孩子的家长，我特别希望我的孩子能够考出好成绩，考上理想的高中，也祝愿我们今年参加中考的学子能够积极主动地应对中考，沉着冷静地作答，考出好成绩，考上理想的学校。”考生家长官丽萍说道。

“今天我的工作是为中考保驾护航，尽力为所有考生提供一个安静、整洁的考试环境。同时，身为一位父亲，我的儿子今天也在这个考点参加中考，希望他能以平常心沉着应对，也祝愿所有考生笔下生辉，金榜题名，中考加油。”考生家长王阳兵说。

据了解，2024年中考于6月19日至21日进行，全县共设实验中学、云霄立人学校、元光中学、云霄将军山学校和云霄职校5个标准化考点，165个考场，共9606人报名参加中考，其中九年级考生4893人，八年级考生4713人。

考生在考务人员的引导下有序进入考场。



5名茶叶评选专家对参赛茶样进行综合评定

本报讯（林艺斌）6月17日至18日，云霄县举办第八届黄观音茶王赛。本次比赛分为初赛、复赛、决赛三轮竞赛进行茶样评选，参赛的茶样均为我县区域内种植、生产的2024年“黄观音”乌龙茶。

在云霄黄观音茶王赛现场，茶香四溢、沁人心脾。比赛采取“密码审评”方式，茶样由云霄县公证处公证人员统一进行编号。5名茶叶评选专家从参赛茶样的外形、色泽、整碎、净度、汤色、香气、滋味、叶底等方面对参赛茶样进行综合评定。

“这届茶质量是历年来品质较好的一届，我们从评比的60多个茶样中没有发现质量问题，而且味道醇厚，这点难能可贵。茶品相近的，两杯泡过5次，还要再泡5次品鉴，也很难评出高下，说明茶质量和加工都实行了标准化。此次比赛实行制度化，评比过程严格遵守规章制度，更能体现‘公平、公正、合理’。另一项是规范化，评审到两个茶样品时，在外形、香气、味道都逐一进行比较，评出差别。我希望比赛能继续常态化举办下去，一届比一届办得更好。”国家一级评茶师陈金水介绍道。

据了解，此次云霄黄观音茶王赛共收到来自我县茶农、茶企精心选送的65份茶样，比赛最终将评选出茶王1名，金奖1名、银奖2名、铜奖3名和优质奖8名。

“举办茶王赛的目的是为了提升‘云霄黄观音’茶品质，扩大品牌影响力，推动乡村振兴发展步伐，使‘黄观音’茶的品质越来越好，让消费者认可。”县海峡两岸茶业交流协会会长王彩云说。

## 云霄举办第八届黄观音茶王赛

## 云霄县住建局

## 严管细查 筑牢安全线

本报讯（杨顺利 张铁彬）为强化建筑起重机械安全监管，提升工程建筑起重机械风险管控水平，防范遏制建筑起重机械生产安全事故。近日，云霄县住房和城乡建设局质安站邀请市建机协会专家针对我县建筑起重机械使用中存在的薄弱环节和突出问题，及对塔式起重机、施工电梯、吊篮、爬架等建筑机械进行专项检查。

本次专项检查为拉网式全覆盖检查，专家协查组重点围绕建筑起重机械结构是否存在开裂、锈蚀、变形等异常现象，螺栓、销轴是否可靠连接，导轨架、附着装置有无异常，防护围栏门机电联锁装置、下限位开关、急停开关装置、防坠安全器是否失效，零部件是否达到报废标准等方面开展专项检查。检查共涉及14个在

建项目，检查塔式起重机24台、施工升降机29台，吊篮2台、爬架1套，发出整改通知书14份，查出隐患108条。县住建局督促责任单位跟踪落实整改情况，及时进行整改并消除安全隐患。同时要求企业和项目部强化源头治理和过程防控，切实提高安全意识，明确安全责任，确保设备安全运行。

接下来，云霄县住建局将以问题为导向，以隐患底数为抓手，进一步加强对在建房屋市政工地机械设备的监管，督促企业认真落实安全生产管理制度，强化维保、检测工作真实有效，确保施工过程中机械安全平稳运行，有效预防和杜绝机械伤害事故，为建筑业高质量发展提供安全保障。



市建机协会专家针对建筑机械进行专项检查